

**Organización extremista perfectamente preparada**  
TOULOUSE, 2. El descubrimiento de depósitos de armas ha revelado la existencia de una organización extremista y sabotadora perfectamente preparada para entrar en acción.  
Los miembros de esta organización seguían un entrenamiento intensivo y los documentos capturados dan fe de los propósitos subversivos y criminales de los comunistas españoles exilados. Hasta ahora más de 250 personas han sido interrogadas por la Policía en relación con los depósitos de armas descubiertos.—(Efe).

## "Tenía que sumirse Europa en el terror de la esclavitud comunista para que se empezase a comprender la razón de la España Nacional", dijo el Caudillo en su alocución a los millares de castellanos concentrados en la Plaza Mayor de Valladolid S. E., que hizo su primer viaje oficial en el "Talgo", inauguró entre apoteósicas aclamaciones la fábrica de "Nitratos Castilla", la "Empresa Nacional del Aluminio" y la Granja "José Antonio"

VALLADOLID, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha inaugurado esta mañana en Valladolid dos nuevas fábricas, parte del nuevo programa de industrialización de España. Son estas fábricas la de Nitrato de Castilla, destinada a la obtención de fertilizantes, tan necesarios para el agro español, y cuya importación tantas divisas cuestan anualmente a España, y la Empresa Nacional del Aluminio, para la obtención de este metal, tan necesario en la moderna industria.

El Caudillo hizo el viaje a Valladolid en el tren Talgo.

**SE LLEGA A LAS ROZAS**  
El Generalísimo llegó a las ocho y cinco de la mañana a la estación de Las Rozas, acompañado del ministro de Industria y Comercio, D. Juan Antonio Suanzes; de sus hijos de las Casas Militar y Civil y de los señores de servicio. Le esperaban los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; del Ejército, teniente general marqués de Dávila; de Agricultura, señor Ben Segura; de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; del Aire, general González Gallarza; de

Hacienda, señor Benjumea; de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cursata, y de Trabajo, señor Alzola, que realizaron el viaje desde Madrid en el tren Talgo.

Igualmente se encontraban en la estación de Las Rozas los subsecretarios de la Presidencia, señor Carrero Blanco; de Industria, señor Merelló, y de Agricultura, señor Lamo de Espinosa; directores generales de Industria, de Minas y de Ferrocarriles; el presidente del Consejo de Administración de la «Renfe» conde de Guadalupe; los exministros señores González Bueno, Galarza y Peña; el embajador de España, señor Arellano; director general de la «Renfe», señor Rivero de Aguilera; los señores don José María, don José Luis, don Lucas y don Antonio Oriol; el teniente coronel Goicoechea, y otras numerosas personalidades.

**EL TALGO, A 141 KMS. POR HORA**  
El Talgo, cuyas características prácticas se sintetizan en una mayor comodidad, seguridad y rapidez, hizo hoy su primer viaje oficial. Hemos viajado en este magnífico

tren a una velocidad de 141 kilómetros por hora. Da una sensación de seguridad absoluta y hace el efecto de que vías y rieles son de goma. La estabilidad es perfecta. Aparte de otras muchas razones técnicas, la rapidez y la comodidad son consecuencia de una disminución considerable en el peso de los vagones.

Su Excelencia el Jefe del Estado recorrió el tren antes de emprender la marcha y durante el trayecto escuchó las explicaciones que sobre estas características le hicieron los señores Oriol y Goicoechea.

**EL PASO POR AVILA**  
Su Excelencia el Jefe del Estado ha pasado por Avila a las 9.40 horas en el tren Talgo. A la estación acudieron a cumplimentar al Caudillo todas las autoridades civiles y militares y jerarquías, así

como diversas Comisiones y representaciones de la capital y un gentío inmenso, que tributó a Su Excelencia un cálido y cariñoso homenaje de adhesión y respeto, prorrumpiendo en atronadores gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y arribas a España. El tren se detuvo unos momentos en esta estación, que las autoridades y jerarquías aprovecharon para cumplimentar al Generalísimo.

**PUEBLOS EN MASA ACLAMAN AL CAUDILLO**  
El paso del convoy era esperado en todas las estaciones por los pueblos en masa que acudieron a expresar al Caudillo su adhesión y entusiasmo. En Medina del Campo es donde las explosiones de entusiasmo culminaron en una manifestación en la que estuvo presente el pueblo entero, que se aglomeraba en los andenes de la estación entre vitores y aclamaciones que se sucedieron ininterrumpidamente durante el tiempo en que el Talgo permaneció parado. Desde el Castillo de la Mota, las jóvenes de la Sección Femenina se asomaron a las almenas y saludaron al Caudillo de España.

Grupos de mástiles con banderas nacionales y gallardetes, adornaban la estación, que resultaba insuficiente para contener a la multitud que de todos los pueblos de la comarca acudió deseosa de expresar una vez más su adhesión incondicional al Generalísimo Franco. Pancartas, carteles, vitores incandescentes y flamares de banderas al viento proclamaron el sentir de las gentes castellanas que han acudido a Medina de todos los pueblos de la comarca para saludar a su Caudillo. Una Comisión de autoridades locales subió al Talgo para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado.

**ESCOLTA DE 21 CAZAS**  
Cinco minutos después, el convoy zanjó la marcha. A poco aparecieron en el horizonte 21 cazas de la Escuela de León, que dieron escolta al Talgo hasta su llegada a Valladolid, en donde entró a las once y veinte de la mañana.

La estación de Valladolid apareció igualmente abarrotada de una multitud que, enervada, aclamaba incesantemente a Franco y a España y era portadora de pancartas expresivas de su adhesión incondicional al Generalísimo Franco.

**INAUGURACION DE LA FABRICA DE NITRATOS**  
A cinco kilómetros de Valladolid y delante del edificio de la Fábrica de Nitratos de Castilla, Su Excelencia con los ministros y demás personalidades que le acompañaban, descendió del Talgo. El Caudillo fué cumplimentado por el ministro de la Gobernación, señor Pérez González; el capitán general de la Región, general García Fuentes; el arzobispo, doctor García Villalobos; alcalde, y demás autoridades de la provincia.

Daba guardia una compañía del Regimiento de San Quintín con bandera y banda de música, a la que el Generalísimo Franco revisó acompañado del capitán general de la Región y del jefe de su Casa Militar. Grupos de mástiles con banderas adornaban las instalaciones de la fábrica, y una multitud inmensa se aglomeraba en los alrededores y renovó a Su Excelencia el Jefe del Estado las demostraciones de adhesión y de cariño.

El Caudillo, acompañado del director de la Fábrica de Nitratos de Castilla, señor Díaz Caneja, penetró en una de las dependencias, donde el director le explicó, sobre los planos, las instalaciones de la fábrica. Seguidamente, el arzobispo doctor García y García, procedió a la bendición de las instalaciones, y por último, el Caudillo y los ministros recorrieron detenidamente las mismas, en cuya visita invirtieron más de una hora. Delante de una de las navas de la fábrica formaban una sección de aprendices y otra de la «Veja Guardia vallisoletana», así como todos los obreros de la empresa, que incesantemente vitoreaban al Generalísimo Franco.

**CARACTERISTICAS DE LA NUEVA FABRICA**  
La Fábrica de Nitratos de Castilla, que se ha inaugurado hoy, declarada de interés nacional, está constituida por un capital de cien millones de pesetas y proyectada para una capacidad de producción de 64.500 toneladas anuales de nitratos al quince y medio por ciento de nitrógeno, pero comenzará su producción a un ritmo de 32.000 toneladas al año para ser ampliada a su total capacidad a finales del presente año.

La fábrica está situada cerca de una de las líneas principales de comunicación por ferrocarril y próxima al río Pisuerga para poder derivar fácilmente las cantidades necesarias de agua de refrigeración. Como productos intermedios producirá 13.000 toneladas de amoníaco; 45.500 de ácido nítrico; y 28.700 de nitrato amónico puro al año.

**EN LA EMPRESA NACIONAL DEL ALUMINIO**  
Terminada la visita a la fábrica, el Caudillo se dirigió a la Empresa Nacional del Aluminio, que también iba a inaugurar. Rindieron honores a la puerta de la fábrica fuerzas del Regimiento de Caballería de Parnasio, una centuria de

## Inhumación en Alicante del cadáver del señor Gallostra

Un gentío inmenso asistió tanto a los funerales como al entierro



La fúnebre comitiva a su paso por las calles de Madrid.—(Foto Cifra)

ALICANTE, 2.— La capital ha vivido hoy una jornada de involuntario fervor patriótico con motivo del traslado a su última morada de los restos mortales de don José Gallostra y Cobello de Portugal, rector de la Universidad de Méjico, vicerrector por el comunismo.

En todos los edificios públicos ondean las banderas Nacional y del Movimiento a media asta, y en los particulares habían sido colocadas colgaduras de los colores nacionales con crestones negros en señal de luto. La industria y el comercio cerró sus puertas, y un gentío inmenso, a las once de la mañana, hora en que dieron comienzo los funerales, se hallaba congregado frente a la Colegiata de San Nicolás.

de honor oficiales de Infantería y camaradas de la Vieja Guardia.

Celebró los funerales el abad de la Colegiata, y la capilla de San Nicolás actuó durante la celebración del acto religioso.

Se hallaban presentes la viuda, hijo y una hermana del señor Gallostra, así como otros parientes que residen en Alicante. El templo estaba repleto de fieles y hubo toda una multitud de público y numerosas representaciones que asistieron a la misa desde la Plaza de Abad Peñalba por no tener cabida en la Colegiata.

El Cuerpo consular asistió en pleno, presidido por su decano.

**EL ENTIERRO**  
Terminado el funeral, el obispo de la diócesis, doctor García Goldaraz, entonó un responso ante el túmulo donde se hallaba depositado el féretro.

Posteriormente, el féretro fué sacado a hombros de miembros de la Vieja Guardia, y se organizó la comitiva fúnebre.

Después del féretro iba la presidencia oficial, en la que figuraban el hijo del finado, don José Gallostra, y el conde de Casa Rojas, en representación del ministro de Asuntos Exteriores.

El cortejo desfiló, rodeado de un inmenso gentío, por las distintas calles, y durante el trayecto se elevaron para llevar el féretro camaradas de la Vieja Guardia, del SEU, de las Falanges Juveniles, de Franco y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

**EL DESFILE**  
Al llegar la comitiva a la Plaza de los Luceros, se constituyó la presidencia, integrada por el obispo de la diócesis; gobernadores, civil y militar; conde de Casa Rojas, y demás representaciones oficiales, ante los que comenzaron a desfilar las autoridades y público. El desfile terminó después de las dos de la tarde. La concurrencia a todos estos actos fué extraordinaria y puede asegurarse que Alicante entero se sumó a ellos.

**LEGADA DEL CADAVER**  
A las dos de la madrugada llegó al límite de la provincia, por el lado de Madrid, la furgoneta que conducía los restos de don José Gallostra, acompañados por la viuda, hijo y una hermana del finado. A las cuatro, los restos mortales del señor Gallostra fueron depositados en la capilla del depósito del cementerio de Nuestra Señora del Remedío.

Esta mañana, a las diez y media, el féretro fué trasladado a la Iglesia Colegiata de San Nicolás. Esperaban en la puerta del templo el obispo de la diócesis; el gobernador civil y jefe provincial de España en Rio de Janeiro, conde de Casa Rojas, que ostenta en este acto la representación del ministro de Asuntos Exteriores; alcalde, y demás autoridades.

**SOLEMNE FUNERAL**  
Colocado el féretro al templo, el obispo, bajo el crucero de la iglesia, cubierto con la Bandera Nacional. Encima del féretro fueron colocados el bicorneo del espadán, y las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El obispo de la diócesis ocupó el altar en el presbiterio, al lado de la Epístola, y frente a él, en el lado del Evangelio, donde recibió sepultura el cadáver del señor Gallostra. Al túmulo daban guardia

los señores don José María, don José Luis, don Lucas y don Antonio Oriol; el teniente coronel Goicoechea, y otras numerosas personalidades.

**EL TALGO, A 141 KMS. POR HORA**  
El Talgo, cuyas características prácticas se sintetizan en una mayor comodidad, seguridad y rapidez, hizo hoy su primer viaje oficial. Hemos viajado en este magnífico

## Alocución de Su Excelencia en Valladolid

«Españoles y camaradas: Nuevamente en la Historia ha vuelto a ser Castilla vivero que nutrió la sabia del resurgir español, al nacer en esta capital las Junas de Ofensiva Nacional Sindicalista en que las juventudes del campo, de la Universidad y del trabajo, se unieron para rescatar una patria digna de mejor suerte.

Corriente impetuosa de la juventud de la vieja Castilla, que fué a unirse a la que en otras provincias españolas discurría ya por el ancho y esplendoroso cauce que la Falange les abrió y, que más tarde, con las aportaciones de los heroicos defensores de nuestra tradición, había de construir la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de nuestros días de victoria.

**LAS JUVENTUDES DE ESPAÑA**  
Juventudes de militares, eclesiásticos, campesinos y obreros fueron las que de Valladolid partieron y bautizaron con su sangre el Alto de Los Leones de Castilla, hermanas de las que de Galicia salieron para liberar, por segunda vez en dos años, a la capital ovejuna, de las garras de la furia roja, idénticas a las que desde Burgo, Vitoria, León, Logroño, Aragón y Navarra, con sus camisas azules y sus botas rojas, esmaltaron los campos de heroísmo, y que en los frentes de Madrid se unieron a las que desde Matrucoos y Andalucía llevaban con sus banderas victoriosas a todos los lugares de España un sueño de esperanza.

En la unidad de los Ejércitos de la Patria, se selló con sangre la unidad indestructible de nuestras juventudes.

**EL SACRIFICIO UNE A LOS PUEBLOS**  
Cuanto de los objetivos se logran a costa de tantos esfuerzos, dolores y sacrificios, parece que se los ama más. No hay como los sacrificios para unir a los pueblos y a las patrias. Si un día hubo quienes por la razón equivocada de unos votos se creyeron dueños y señores de la Patria, la Historia les grita su sustrato. No es la Patria sujeto nuestro, sino nosotros de ella. Como Madre y no patrimonio hemos de considerarla, y si de algún modo fuere patrimonio, lo sería de los que la rescatamos con nuestra sangre; mas sus escencias se pierden en la noche de la Historia, viven unidas a ella, y antes de que vosotros partierais de Valladolid, otras generaciones, poseídas del mismo espíritu, llenaron varios siglos de historia en nuestra primera reconquista. La Patria es un todo inalienable logrado con la sangre de cientos de generaciones, que tenemos el deber de servir y acrecentar. Está por encima del arbitrio de las generaciones, como esos bienes que en la vida se traspasan en usufructo, y que hemos de entregar acrecentados a otra nueva generación, mucho más propiamente de los que fueron que de los que somos.

**NUESTRO MOVIMIENTO**  
Por esto nació nuestro Movimiento: Para evitar que nuestro solar pudiese tener la misma suerte que corrieron en el último siglo aquellos otros trozos de nuestra nación, que los esfuerzos gloriosos de otras generaciones habían integrado en la Patria, y que nosotros antepasados perdieron en medio de sus luchas intestinas, y que conservados, serían el florón más preciado de nuestro bienestar; mas si la Patria ha de ser para todos Madre, tiene que ser justa y amorosa, corregir las injusticias sociales y hacer que la ley verdadera presida las relaciones entre sus hombres; no en vano en nuestros lemas, al lado de la Patria, figura el Pan y la Justicia. Poco importante que hubiéramos rescatado la Patria si las mismas injusticias y diferencias que nos dividieron y nos enfrentaron permaneciesen permanentes.

**EL OBSTACULO DE LA GUERRA MUNDIAL**  
¿Cómo realizar esta unidad de destino en lo universal que la Patria nos demanda si nos desgajamos, y si los hombres de la nación, desde la cumbre del Estado hasta el más modesto de sus servidores, no nos unieramos en su servicio y a su amparo? Mas cuando España se disponía a desahogar este imperativo de su Revolución Nacional, realizando aquel programa que había de solidarizar y convertir en realidad los ideales de tantos españoles, la guerra universal vino a destruir los mejores cálculos y hubimos de vivir en guardia, detrás de nuestras fronteras, teniendo que armonizar los afanes de nuestro resurgimiento con la vela constante de las armas; pero por la buena forma en que en nuestra Cruzada los españoles se mostraron al mundo, y las duras y constantes pruebas de virilidad de nuestro pueblo, que admiten el parangón con los mejores de su Historia, nadie se atrevió a roer el duro hueso de nuestra geografía.

**ESTIMACION DE NUESTRO PAPEL**  
El Movimiento Nacional que acaba ya a dar sus óptimos frutos, y aunque una y otra vez se intentó minar nuestra unidad para luego torcerlos, el Régimen superó todas las pruebas, y en esta postguerra, cuando el desvarío llegó a límites inconcebibles, fraguando contra nuestra nacionalidad suicida, conjura de nuestros tradicionales detractores, ésta se estrelló en el muro inquebrantable que nuestro Movimiento representa. Jamás régimen alguno sufrió en peores condiciones mayores conjuras y asechanzas.

Tuvo que perderse la paz, que salir a la luz, acelerado por la guerra, el proceso político que en la sombra viene desde hace varios lustros desarrollándose, para que ante la realidad viva de la amenaza comunista y de la honda crisis de los viejos sistemas para superarla, se impusiese la estimación de nuestro papel. Tenía que sumirse Europa en el terror de la esclavitud comunista para que se empezase a comprender la razón de la España Nacional y lo que hubiera sido el destino del mundo si aquella hubiese vuelto a un régimen como los pasados, que la hubiesen vendido frente al asedio.

**EL MUNDO-NOS DEBE UNA REPARACION**  
En este orden, el mundo nos debe una reparación. Lo que se ha hecho en esta postguerra con nosotros es lo mismo que si en una isla con sólo varios habitantes, que viviesen de su comercio y transacciones, se les diese de todo prodigamente y sólo a uno de ellos se le abandonase a sus propios medios. Su vida se reduciría, desarrollándose dentro de las mayores dificultades. Pues eso es lo que hizo con España la conjura exterior.

Ni el desentendimiento que la guerra tuvo ni las torpezas y errores que cometieron en la postguerra, estaban en el orden natural de lo previsible y, sin embargo, pese a esa situación y a una meteorológica adversa que puso continuamente a prueba nuestra resistencia, se superaron las dificultades para en-

trar en la era de las realizaciones que mejoraron los recursos que vivifican nuestra economía.

**HAY QUE PRODUCIR**  
Este retraso en nuestra recuperación o resurgimiento ha hecho que el desarrollo y multiplicación de las riquezas patrias se haya descompasado con el de nuestras realizaciones sociales, pues para que éstas tengan verdadera efectividad es necesario el progreso económico que impulse a la producción en todos los órdenes, lo que sólo puede conseguirse creando nuevas fuentes de producción y de riqueza, o multiplicando la producción de las actuales con maquinarias más modernas y rápidas o aumentando el rendimiento en el trabajo de nuestros hombres. Y así como las dos primeras cosas, están limitadas, pese a todos los esfuerzos, por las condiciones de nuestra economía y la balanza de pagos con el exterior, en lo que se ha hecho cuanto es humanamente posible, sólo resta lo que depende de nuestro propio esfuerzo.

El bienestar de los hombres de una nación depende directamente de su producción, que es el exponente más elocente de su riqueza. La producción es lo que prácticamente viene a repartirse entre los hombres. Si éstos se multiplican y la producción no crece, aquellos serán cada vez más miserables. El pretender sin acrecentar la producción, mejorar la situación es hacerlo a costa de otros sectores, ya que sólo se puede repartir lo que hay; y lo que hay es sólo lo que se produce.

**LA RIQUEZA FAVORECE A LA NACION ENTERA**  
Se padece un error gravísimo en los sectores más incultos, cual es el de creer que la formación de la riqueza sólo favorece a sus directores, cuando al que verdaderamente beneficia es a la comunidad, a la nación entera y, especialmente, a los que en ella van a encontrar una colocación o un trabajo seguros. Por ello no puede el pueblo español ser indiferente a la creación de riqueza y a la multiplicación del rendimiento de las existentes.

Un ejemplo tenéis en nuestras redes ferroviarias: Un día, unos hombres de acción crearon en nuestra nación las distintas compañías ferroviarias, que entonces se dibujaban en el horizonte internacional como una necesidad pública, pero, a la par, como una excelente inversión; sin embargo, su vida fué harta menuda, llegando en los tiempos actuales a tal situación que la mayoría de los Estados han necesitado hacerse cargo de ellas para salvarlas.

El beneficio en nuestra Patria fué sólo para la nación. Para el medio millón de agentes que en ella se encuentran colocados, para las empresas industriales que le sirven el material, pero no para los promotores, del capital, que al cabo de los años lo vieron mermado.

Al no ser rentables las empresas y producirse pérdidas en la explotación, como hoy se acusa, en la gran mayoría de los países, el ferrocarril degenera, no se repara y moderniza y acabaría muriendo y siendo sustituido por otros medios de transporte.

**EL PROBLEMA FERROVIARIO**  
Con este problema, el Estado español se enfrentó al término de nuestra Cruzada, con vistas a realizar una total renovación que, mejorando el servicio, le permitiera, a través de las electrificaciones y modernización de los sistemas, si no hacerlo rentable, al menos el nivelar sus gastos. En esta coyuntura las legítimas aspiraciones del personal ferroviario no podrían ser satisfechas si no existiese un Estado social como el nuestro, que hubiera tenido como programa la obligación de dar a sus servidores una vida humana y estimable. Por ello puede anunciarse que, pese a esa situación deficitaria, vuestras inquietudes han sido recogidas y muy en breve serán satisfechos los anhelos de este sufrido sector con-

tra en la era de las realizaciones que mejoraron los recursos que vivifican nuestra economía.

**HAY QUE PRODUCIR**  
Este retraso en nuestra recuperación o resurgimiento ha hecho que el desarrollo y multiplicación de las riquezas patrias se haya descompasado con el de nuestras realizaciones sociales, pues para que éstas tengan verdadera efectividad es necesario el progreso económico que impulse a la producción en todos los órdenes, lo que sólo puede conseguirse creando nuevas fuentes de producción y de riqueza, o multiplicando la producción de las actuales con maquinarias más modernas y rápidas o aumentando el rendimiento en el trabajo de nuestros hombres. Y así como las dos primeras cosas, están limitadas, pese a todos los esfuerzos, por las condiciones de nuestra economía y la balanza de pagos con el exterior, en lo que se ha hecho cuanto es humanamente posible, sólo resta lo que depende de nuestro propio esfuerzo.

El bienestar de los hombres de una nación depende directamente de su producción, que es el exponente más elocente de su riqueza. La producción es lo que prácticamente viene a repartirse entre los hombres. Si éstos se multiplican y la producción no crece, aquellos serán cada vez más miserables. El pretender sin acrecentar la producción, mejorar la situación es hacerlo a costa de otros sectores, ya que sólo se puede repartir lo que hay; y lo que hay es sólo lo que se produce.

**LA RIQUEZA FAVORECE A LA NACION ENTERA**  
Se padece un error gravísimo en los sectores más incultos, cual es el de creer que la formación de la riqueza sólo favorece a sus directores, cuando al que verdaderamente beneficia es a la comunidad, a la nación entera y, especialmente, a los que en ella van a encontrar una colocación o un trabajo seguros. Por ello no puede el pueblo español ser indiferente a la creación de riqueza y a la multiplicación del rendimiento de las existentes.

Un ejemplo tenéis en nuestras redes ferroviarias: Un día, unos hombres de acción crearon en nuestra nación las distintas compañías ferroviarias, que entonces se dibujaban en el horizonte internacional como una necesidad pública, pero, a la par, como una excelente inversión; sin embargo, su vida fué harta menuda, llegando en los tiempos actuales a tal situación que la mayoría de los Estados han necesitado hacerse cargo de ellas para salvarlas.

El beneficio en nuestra Patria fué sólo para la nación. Para el medio millón de agentes que en ella se encuentran colocados, para las empresas industriales que le sirven el material, pero no para los promotores, del capital, que al cabo de los años lo vieron mermado.

Al no ser rentables las empresas y producirse pérdidas en la explotación, como hoy se acusa, en la gran mayoría de los países, el ferrocarril degenera, no se repara y moderniza y acabaría muriendo y siendo sustituido por otros medios de transporte.

**EL PROBLEMA FERROVIARIO**  
Con este problema, el Estado español se enfrentó al término de nuestra Cruzada, con vistas a realizar una total renovación que, mejorando el servicio, le permitiera, a través de las electrificaciones y modernización de los sistemas, si no hacerlo rentable, al menos el nivelar sus gastos. En esta coyuntura las legítimas aspiraciones del personal ferroviario no podrían ser satisfechas si no existiese un Estado social como el nuestro, que hubiera tenido como programa la obligación de dar a sus servidores una vida humana y estimable. Por ello puede anunciarse que, pese a esa situación deficitaria, vuestras inquietudes han sido recogidas y muy en breve serán satisfechos los anhelos de este sufrido sector con-

**EL OBSTACULO DE LA GUERRA MUNDIAL**  
¿Cómo realizar esta unidad de destino en lo universal que la Patria nos demanda si nos desgajamos, y si los hombres de la nación, desde la cumbre del Estado hasta el más modesto de sus servidores, no nos unieramos en su servicio y a su amparo? Mas cuando España se disponía a desahogar este imperativo de su Revolución Nacional, realizando aquel programa que había de solidarizar y convertir en realidad los ideales de tantos españoles, la guerra universal vino a destruir los mejores cálculos y hubimos de vivir en guardia, detrás de nuestras fronteras, teniendo que armonizar los afanes de nuestro resurgimiento con la vela constante de las armas; pero por la buena forma en que en nuestra Cruzada los españoles se mostraron al mundo, y las duras y constantes pruebas de virilidad de nuestro pueblo, que admiten el parangón con los mejores de su Historia, nadie se atrevió a roer el duro hueso de nuestra geografía.

**ESTIMACION DE NUESTRO PAPEL**  
El Movimiento Nacional que acaba ya a dar sus óptimos frutos, y aunque una y otra vez se intentó minar nuestra unidad para luego torcerlos, el Régimen superó todas las pruebas, y en esta postguerra, cuando el desvarío llegó a límites inconcebibles, fraguando contra nuestra nacionalidad suicida, conjura de nuestros tradicionales detractores, ésta se estrelló en el muro inquebrantable que nuestro Movimiento representa. Jamás régimen alguno sufrió en peores condiciones mayores conjuras y asechanzas.

Tuvo que perderse la paz, que salir a la luz, acelerado por la guerra, el proceso político que en la sombra viene desde hace varios lustros desarrollándose, para que ante la realidad viva de la amenaza comunista y de la honda crisis de los viejos sistemas para superarla, se impusiese la estimación de nuestro papel. Tenía que sumirse Europa en el terror de la esclavitud comunista para que se empezase a comprender la razón de la España Nacional y lo que hubiera sido el destino del mundo si aquella hubiese vuelto a un régimen como los pasados, que la hubiesen vendido frente al asedio.

**EL MUNDO-NOS DEBE UNA REPARACION**  
En este orden, el mundo nos debe una reparación. Lo que se ha hecho en esta postguerra con nosotros es lo mismo que si en una isla con sólo varios habitantes, que viviesen de su comercio y transacciones, se les diese de todo prodigamente y sólo a uno de ellos se le abandonase a sus propios medios. Su vida se reduciría, desarrollándose dentro de las mayores dificultades. Pues eso es lo que hizo con España la conjura exterior.

Ni el desentendimiento que la guerra tuvo ni las torpezas y errores que cometieron en la postguerra, estaban en el orden natural de lo previsible y, sin embargo, pese a esa situación y a una meteorológica adversa que puso continuamente a prueba nuestra resistencia, se superaron las dificultades para en-

tra en la era de las realizaciones que mejoraron los recursos que vivifican nuestra economía.

**HAY QUE PRODUCIR**  
Este retraso en nuestra recuperación o resurgimiento ha hecho que el desarrollo y multiplicación de las riquezas patrias se haya descompasado con el de nuestras realizaciones sociales, pues para que éstas tengan verdadera efectividad es necesario el progreso económico que impulse a la producción en todos los órdenes, lo que sólo puede conseguirse creando nuevas fuentes de producción y de riqueza, o multiplicando la producción de las actuales con maquinarias más modernas y rápidas o aumentando el rendimiento en el trabajo de nuestros hombres. Y así como las dos primeras cosas, están limitadas, pese a todos los esfuerzos, por las condiciones de nuestra economía y la balanza de pagos con el exterior, en lo que se ha hecho cuanto es humanamente posible, sólo resta lo que depende de nuestro propio esfuerzo.

El bienestar de los hombres de una nación depende directamente de su producción, que es el exponente más elocente de su riqueza. La producción es lo que prácticamente viene a repartirse entre los hombres. Si éstos se multiplican y la producción no crece, aquellos serán cada vez más miserables. El pretender sin acrecentar la producción, mejorar la situación es hacerlo a costa de otros sectores, ya que sólo se puede repartir lo que hay; y lo que hay es sólo lo que se produce.

**LA RIQUEZA FAVORECE A LA NACION ENTERA**  
Se padece un error gravísimo en los sectores más incultos, cual es el de creer que la formación de la riqueza sólo favorece a sus directores, cuando al que verdaderamente beneficia es a la comunidad, a la nación entera y, especialmente, a los que en ella van a encontrar una colocación o un trabajo seguros. Por ello no puede el pueblo español ser indiferente a la creación de riqueza y a la multiplicación del rendimiento de las existentes.

Un ejemplo tenéis en nuestras redes ferroviarias: Un día, unos hombres de acción crearon en nuestra nación las distintas compañías ferroviarias, que entonces se dibujaban en el horizonte internacional como una necesidad pública, pero, a la par, como una excelente inversión; sin embargo, su vida fué harta menuda, llegando en los tiempos actuales a tal situación que la mayoría de los Estados han necesitado hacerse cargo de ellas para salvarlas.

El beneficio en nuestra Patria fué sólo para la nación. Para el medio millón de agentes que en ella se encuentran colocados, para las empresas industriales que le sirven el material, pero no para los promotores, del capital, que al cabo de los años lo vieron mermado.

Al no ser rentables las empresas y producirse pérdidas en la explotación, como hoy se acusa, en la gran mayoría de los países, el ferrocarril degenera, no se repara y moderniza y acabaría muriendo y siendo sustituido por otros medios de transporte.

**EL PROBLEMA FERROVIARIO**  
Con este problema, el Estado español se enfrentó al término de nuestra Cruzada, con vistas a realizar una total renovación que, mejorando el servicio, le permitiera, a través de las electrificaciones y modernización de los sistemas, si no hacerlo rentable, al menos el nivelar sus gastos. En esta coyuntura las legítimas aspiraciones del personal ferroviario no podrían ser satisfechas si no existiese un Estado social como el nuestro, que hubiera tenido como programa la obligación de dar a sus servidores una vida humana y estimable. Por ello puede anunciarse que, pese a esa situación deficitaria, vuestras inquietudes han sido recogidas y muy en breve serán satisfechos los anhelos de este sufrido sector con-

## S. S. Pio XII cumple once años de Pontificado

Recibió a los predicadores cuaresmistas a los que dirigió una alocución

**CIUDAD DEL VATICANO, 2.—** Al cumplirse hoy el XI aniversario de la elección del Pontífice, Pio XII, toda la Prensa de Roma conmemora el feliz acontecimiento con artículos en los que se resalta la figura del Papa y su grandiosa obra.

«L'Observatore Romano» subraya que el aniversario no puede dejar de relacionarse con los acontecimientos del Año Santo, que ha abierto los inestimables dones de la gran indulgencia y que confirma la perfecta unidad de la Iglesia.

Por su parte, el «Quotidiano» escribe: «Hace once años, en un día que parece lejano, pero que nadie puede olvidar, empezó uno de los pontificados más difíciles y más grandes de la Historia.—(Efe)»

**RECIBIO A LOS PREDICADORES CIUDAD DEL VATICANO, 2.—** El Santo Padre recibió esta mañana en audiencia a los predicadores cuaresmistas de Roma, a quienes dirigió una alocución haciéndoles resaltar la importancia de su obra espiritual.—(Efe)

**EL CARDENAL SPELLMAN LLEGA AL FRENTE DE LOS PEREGRINOS NORTEAMERICANOS**  
ROMA, 2.—El cardenal Francis Spellman, arzobispo de Nueva York, al frente de un grupo de 625 peregrinos norteamericanos, llegados con él procedentes de Nápoles, donde desembarcaron, ha entrado por la Puerta Santa de la basílica de San Pedro para comenzar sus visitas jubilaires. El cardenal dio una misa para los peregrinos.

El acto ha coincidido con el 74 aniversario de Su Santidad Pio XII y con el XI aniversario de su exaltación al Pontificado.

Los peregrinos pasarán una semana en Roma antes de subdividirse en grupos menores para visitar otras ciudades italianas y hacer excursiones a Suiza, Francia, España, Inglaterra e Irlanda.

Hoy visitarán los demás oasis patriarcales para ganar el Jubileo. No se sabe cuándo serán recibidos los peregrinos por el Papa.—(Efe)

## El Dr. Castroviejo, en España

Pasará sólo dos días con su madre en Madrid, y confirma el notorio viraje de Norteamérica hacia la comprensión de nuestro país

**BARCELONA, 2.—** Procedente de Italia, ha llegado el destacado oftalmólogo español don Ramón Castroviejo, acompañado de su esposa. En el hotel donde se hospeda fué saludado por varios colegas y amigos particulares, así como por los periodistas, a los que ha manifestado que viene de Roma, donde ha ganado el jubileo del Año Santo, y se dirige a Madrid para pasar unos días con su madre.

En junio su estancia en España será de dos semanas aproximadamente, para después regresar por

via aérea a Nueva York.

**ESPAÑA, EL PAIS EUROPEO QUE CUENTA CON MAS SIMPATIAS**  
BARCELONA, 2.—El doctor Castroviejo ha manifestado que la opinión norteamericana ha virado en forma sensible en el camino de la comprensión española y que España es el pueblo de Europa que tiene más simpatías y afinidades con Norteamérica. Puede afirmar—agregó—que los Pirineos han separado más a España del resto de Europa que el Atlántico con América.

Frente de Juventudes

CONSIGNA SOLO SE ALCANZA LA DIGNIDAD HUMANA CUANDO SE SIRVE

Mañana se cumple el XVI aniversario de la proclamación de Falange en el Teatro Calderón, de Valladolid.

Del discurso de José Antonio sabemos la consigna de hoy. Entendemos por servidumbre cuando se sirve libre y espontáneamente en una empresa grande y colectiva, aunados los sacrificios de todos y dirigidos hacia un fin único y noble, no sirviendo a los intereses de grupos o de clases.

Para nosotros, nuestro servicio es el debido a España y a la Falange. Ambas constituyen, para nosotros, una tarea, una empresa, que precisa de nuestro empuje y de nuestros sacrificios.

Cuando servimos, como a señor que se nos pueda morir, sino a la Patria misma y a todo lo que a ella concierne y sirva para su engrandecimiento y gloria, alcanzamos la plena dignidad.

Servimos por un fin: Por el Imperio hacia Dios, Blanco y meta que nosotros elegimos.

Nuestra empresa precisa hombres fuertes, íntegros, soldados, héroes y santos. De espíritu grande y valeroso, incombustible, cuyas flechas vultavales no se arredren ante la cobardía que supone una vida cómoda, fácil, hueca y carente de aliende.

¡Arriba España! (Departamento de Prensa y Propaganda del Frente de Juventudes)

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Notas Militares

CONCURSOS.—Premios de colaboración para la redacción del «Diccionario de hechos de guerra y de soldados ilustres de España». Primer y segundo, se declara desierto. Tercero, de 2.000 pesetas, comandante de Caballería don Galo Paul Pérez. Cuarto, de 1.000 pesetas, capitán de Infantería don Julio Belsa y Ruiz de la Puente. Quinto, de 1.000 pesetas, coronel de Infantería don José Mouville López, y sexto, de 1.000 pesetas, comandante de Infantería S. E. M. don Narciso Díaz Romañadi.

DESTINOS.—De jefes y oficiales médicos (E. A.) del Cuerpo de Sanidad Militar. Al Hospital Militar de Logroño, servicio de Cirugía y Dirección, comandante médico D. Florencio Melendo Lorente, de la Agrupación de Sanidad Militar número 1.

QUINQUENIOS.—A jefes y oficiales del Arma de Infantería que se citan en el «Diario Oficial».

DE SOCIEDAD

Natalicio.—En Madrid, donde reside nuestro particular amigo don José Martínez, catedrático del Instituto de Isabel la Católica y licenciado en Ciencias Económicas, ha visto aumentado su familia con el nacimiento de un robusto niño, décimoquarto fruto—todos ellos vivos en la actualidad—del proífico matrimonio, dado felizmente a luz por su distinguida esposa y paisana nuestra, nacida Paquillo Millán. Deseamos para el recién nacido todas las bendiciones del Cielo, y expresamos a los venturosos padres nuestra cordial felicitación que hacemos extensiva a sus familiares, entre ellos al tío y presbítero logroñés don José María Millán, catedrático de Religión de nuestro Instituto de Enseñanza Media.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-cegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 793. Los cupones terminados en 99, están premiados con 250 pesetas cada uno. Horas de pago, de 11 a 1.

TORNILLERIA

Estampada, Decoletada, Aceros, Herramientas, Tubos. AZLOR, S. L. Gran Vía 64. — Teléf. 16.100. BILBAO

Maletas a 25 Ptas.

R. GOMEZ. — C. Sotela 16.

Prensa Excéntrica

de 18 a 20 toneladas, con o sin cortante, para tapas de 100 milímetros, se vende en Fábrica de Conservas Félix Benito. LOGROÑO.

PASAPORTES al EXTRANJERO

LEGALIZACIONES CONSULARES GUSTORIA A. GARCIA. Muro del Carmen, 9. — Teléf. 3353

Mucha atención

Cuando desee hacer alguna instalación de transformadores, líneas, motores-bombas, etc., pida precio a José Meseguer, Ingeniero industrial. Apartado 467. BILBAO.

Leña y madera

de haya, se dispone de bastante cantidad. — Diríjase a Jesús Fernández, en Olacastor.

COMPRO fábricas y talleres metaúrgicos Y MAQUINARIA POR SEPARADO.

RAZON: Gran Hotel. Sr. Pérez

HOY-Teatro Bretón

CONTINUA desde las CINCO. EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE. 1.—La sensacional película en tecnicolor Piratas del Mar Caribe. Con Ray Milland, John Wayne, Paulette Goddard. Piratas audaces que asaltan barcos en las costas de Florida y heroicos marinos que luchan contra los corsarios. (Tolerada menores)

SOLDADO PROFESIONAL

(Copia nueva) Con Victor Mac Laglen y Freddie Bartholomew. Una película de interesantes aventuras, que proporciona emoción e interés. (Tolerada menores)

HOY-Teatro Moderno

(NO HAY CINE). Mañana: ESTRENO «CANTINFLAS», en la divertida película. A volar, joven «CANTINFLAS», UN APRENDIZ DE PILOTO, BATE EL RECORD DE PERMANENCIA EN EL AIRE. Una caricatura de dos horas de duración. (Tolerada menores)

PEQUEÑOS SUCESOS

¿Quién dejó la bici? Hace tres meses le fué sustraída una bicicleta del portal de su casa, Travesía de Laurel, 53, a Emilio López Gómez, sin que de momento se pudiera localizar al autor o autores de la sustracción.

En el día de ayer, y al entrar Emilio en la taberna «El Riojano», observó que estaba allí la bicicleta que le había desaparecido, por lo que requirió la presencia de un guardia municipal, incautándose de la misma, que fué llevada a Comisaría, desconociéndose quién la había dejado en dicho establecimiento.

Choque de vehículos

En la Avenida de Colón, a las dos de la tarde, chocaron un ómnibus de Aviación y un coche turismo del mismo Ejército, ocupado el segundo por el capitán médico y dos empleados de la Maestranza Aérea, que resultaron con heridas calificadas de leves. Ambos coches sufrieron desperfectos.

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las asistencias siguientes: José Luis Sáenz, de 23 años, de quemaduras de primer grado en los dedos medios y anular de la mano, producidas al apagar un pequeño incendio que se produjo en el camión que conducía cuando circulaba por el Espolón.

José Luis Estefanía Martínez, de 5 años, de herida contusa, en la región frontal, por caída en el portal de su casa. José Antonio Cobos Guinea, de 8 años, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, con pérdida de uña, por caída en el Puente de Piedra.

SECCION RELIGIOSA

MANANA, PRIMER SABADO DE MES, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES:

EN LA REDONDA.—A las ocho y ocho y media, misas de comunión reparadora en los altares de Nuestra Señora de los Angeles y Milagrosa. A las siete y media de la tarde, ejercicio dedicado al Sacratísimo Corazón de María.

EN SANTIAGO.—Misas de comunión a las siete y a las ocho. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., y ejercicio dedicado al Corazón de María.

EN PALACIO.—A las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, felicitación y sabatina cantada, por la Juventud de Acción Católica.

PARROQUIA DEL CARMEN.—A las siete y media, misa, sabatina del Carmen y comunión general. A la tarde, a las siete y media, Rosario reparador, sabatina y Salve, solemne; a continuación, ejercicio del Via Crucis.

PARROQUIA DE VALVANERA.—Mañana, primer sábado de mes, por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete y media, función eucarística, Santo Rosario, sabatina, ejercicio de los primeros sábados y adoración de la imagen de Santa María de Valvanera.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Los cinco primeros sábados de mes en honor de la Santísima Virgen de Fátima. A las siete y ocho y media, serán las misas de comunión y por la tarde, a las seis y media, función eucarística con sermón o meditación de los Misterios del Rosario.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA.—Hoy, a las 8 de la noche, nuestro acostumbrado círculo.

NOTA.—El círculo de hoy es obligatorio por coincidir con los ejercicios de Hijas de María.

PARROQUIA DE VALVANERA PRIMEROS SABADOS DE MES.—Por la mañana se hará el ejercicio de los cinco primeros sábados en las misas de siete, ocho y nueve.

Por la tarde, a las siete y media, con exposición, solemne sabatina, adoración de la imagen y, al final, Via Crucis.

HOY. -- CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO ESTRENO EXTRAORDINARIO. — AUTORIZADO MAYORES

ALMORIB LANOCHIE. MICHAEL REDGRAFF • GOOGIE WITHERS • HEAVIN JOHNS. BASIL RABOFFO • MILDRED WAYNE • SALLY ANN HOWES. ROLAND CULVER • FREDERICK VALK. Film obsesante de un hombre que sueña y vive extrañas pesadillas. UNA PELICULA QUE ASOMBRA! ¡EMOCIONANTE! ¡ALUCINANTE! ESTRENO: Dibujo en colores de WALT DISNEY. EL PERRO DE MUJTRA

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL

CORRESPONDIENTE A LA PRIMERA QUINCENA DEL MES ACTUAL (SEMANAS 10, 11 Y 12)

A partir de hoy, día 3, y hasta el 15 del actual, ambos inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que más acajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican, y precio de venta al público que igualmente se señalan:

PARA ADULTOS. ACEITE FINO: a medio litro, contra cupones 10, 11 y 12, precio de 480 pesetas.

AZUCAR: a 200 gramos, contra cupones 10, 11 y 12, precio de 1'40.

ARROZ: a 200 gramos, contra el cupón número 10, precio 0'90.

ALUBIAS: a 100 gramos, contra el cupón número 11, precio 0'70.

LENTIJAS: a 300 gramos, contra el cupón número 12, precio 1'65.

PATATAS: a tres kilos, contra cupones 10, 11 y 12, precio 3'90.

TOCINO: a 100 gramos, contra cupón número 5 de la hoja de Varios (1), precio 1'70.

MADRES GESTANTES. ACEITE FINO: a cuarto de litro, contra un cupón del citado artículo, a 240 pesetas.

AZUCAR: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 1'75.

ARROZ: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 1'35.

ALUBIAS: a 500 gramos, contra dos cupones del citado artículo, a 3'50.

PATATAS: a tres kilos, contra un cupón del citado artículo, a 3'90.

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, a 2'60.

Lactancia mixta. AZUCAR: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 3'50 pesetas.

LECHE CONDENSADA: a seis botas, contra un cupón del citado artículo, a 42 pesetas.

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, a 2'60.

Lactancia artificial. AZUCAR: a 500 gramos, contra un cupón de leche condensada, a 3'50 pesetas.

LECHE CONDENSADA: a 10 botas, contra un cupón del citado artículo, a 70 pesetas.

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, a 2'60.

SEGUNDO CICLO. AZUCAR: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 3'50 pesetas.

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, a 2'60 pesetas.

PATATAS: a dos kilos, contra dos cupones del citado artículo, a 2'60 pesetas.

TERCER CICLO. ACEITE FINO: a cuarto de litro, contra un cupón del citado artículo, a 240 pesetas.

AZUCAR: a 500 gramos, contra dos cupones del citado artículo, a 3'50 pesetas.

Calzados Adán

Aumenta considerablemente sus REBAJAS DE PRECIOS en señoras, caballeros y niños. GALLANZA, 12.

PARADISTAS

CABALLO Postier-Bretón de 5 años y rocola de 8 a 9 años, ambos capa negra. Se venden por cesión parala, garantizados. Informes: ZACARIAS ARCE. Hospital del Rey. — BURGOS.

HOY - RIALTO

EXITO APOTROFICO DE LA SENSACION MUNDIAL DEL CINE. ¡LA MEJOR PELICULA DEL AÑO! (Tolerada menores)

OLIVER TWIST. ROBERT NEWTON — FRANCIS L. SULLIVAN. Según la famosa novela de Dickens «EL NIÑO DE LA FAMILIA». El crudo patetismo de los afortunados de Londres. — Una maravillosa película que ningún padre debe dejar de ver. CONTINUA DESDE LAS CINCO

La Cruz Roja estableció un Dispensario en la calle del Marqués de Murrieta número 11 para asistencia gratuita de consultas de especialistas a los enfermos pobres, y fueron nombrados los siguientes médicos especialistas: Don Emilio Quintana, director del Hospital Militar; don Gerardo González del Castillo, don José Cañadas Bueno, don Ramón Castroviejo, don José Gutiérrez Sánchez Malo, don Ignacio Granado don Julio Yanguela, don Ricardo Sáenz de Santa María, don Alejandro Madurga, don Luis Sáenz Badillos y don Claudio Calvo Arizmavareta.

—Falleció nuestro convecino don Ramón Blasco, quien durante 23 años fué organista de la de la Parroquia de Enciso, de donde era natural, y también en Viguera, viniendo a residir en Logroño con sus hijos don Lorenzo y don Manuel, profesor de piano. Su entierro se vió concurridísimo.

—Llegó gran cantidad de pesca, que se vendió a los precios siguientes: Salmón, 18 pesetas kilo; langosta, 10; atún, 4'50; merluza, 4; pecañilla, 2'50; sardinas grandes, 1'40, y calamares, 2 pesetas kilo.

—El día de hoy tuvo de toda, pero de todo la desagradable lluvia tristeza, hasta fría, la temperatura, que en la madrugada no bajó de un grado, tiempo que subió durante el día de 8 a 10 y 8 a la sombra.

—En Santo Domingo constituyó una sentida manifestación de duelo la conducción al cementerio del cadáver de don Olimasa Labarga Gil, fabricante de cerillos banquero, expulpa de cerillos y excalde de la ciudad, cargo este último que desempeñó cuando por primera vez llegaron los misioneros. El entierro fué presidido por don Pablo Labarga, don Emilio Salazar y don Pelayo Díaz, tras de los cuales formaba el Ayuntamiento, empelado; municipales y todo el vecindario.

—En Ezcaray, los hermanos Grandmontagne, de la Aldea de Azarulla, con varios aficionados del contorno, dieron una batalla en los montes de la Demanda y mataron dos hermosos jabalíes, que dieron un peso de 7 y 8 arrobas.

HACE 25 AÑOS.—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 7 y 6'2 grados, respectivamente, y 9 a mínima, en la madrugada. Por las sierras y en varios pueblos de la Rioja Alta nevó en abundancia, y en Logroño lo hizo durante una hora.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María de los Angeles Buruaga Medel, Marina Angeles García Delgado y María del Pilar Zaldívar Chasco. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

Compañía de Seguros

todos los Ramos, intereses nombramiento Delegado provincial. ESCRIBID: administración esta Administración.

JALON ANGEL

Un maravilloso retrato de bodas.

Madera de chopo

Compraría una partida para andamiaje. — RAZÓN, González de Berceo, 29, bajo.

ESPECTACULOS

MUSICA

ESTA TARDE, EL CONCIERTO DE LA ORQUESTA DE CAMARA DE STUTTGART

A las siete y media de la tarde comenzará hoy, en el Teatro Moderno, el concierto en que la notable Orquesta de Cámara de Stuttgart hace su presentación en Logroño.

No es necesario insistir sobre la gran importancia de esta destacada agrupación musical, pero resulta tan expresivo lo que la crítica ha dicho a propósito de sus recitamentos y brillantes actuaciones en Barcelona y Bilbao, que nos parece oportuno dar a conocer alguno de los programas.

Por ejemplo, V. F. Zanni ha dicho en «La Vanguardia Española», de Barcelona:

«Con bravos y aclamaciones fué despedida la Orquesta de Cámara de Stuttgart, cuyos conciertos ocuparán lugar preferentísimo en el archivo de nuestros más emocionados recuerdos.»

Como en la anterior, la segunda y última actuación, los insuperables artistas alemanes se hicieron admirar por la nobleza con que renunciaron a su real personalidad de concertistas para darse al conjunto, modelo de finura interpretativa, de unidad instrumental, de respeto a los caracteres y a los estilos. Y se hizo también nuevamente acreedor a los más efervescientes elogios el maestro Karl Munchinger, quien con seguridad y plena conciencia de causa, condujo a sus músicos por los senderos del triunfo.

Por su parte, J. de Irisoyen se expresaba aver del siguiente modo en «La Gaceta del Norte» de Bilbao: «La Orquesta de Cámara con su composición limitada a siete violines entre primeros y segundos, tres violas, tres cellos y un contrabajo...»

«Entre las solemnidades de la noche de ayer con la Orquesta de Cámara de Stuttgart, deja recuerdo. Si, como se asegura en el programa, vuelven estos artistas a España, es imprescindible paren en Bilbao»

CINE

OLIVER TWIST. Cine Rialto. Esta versión cinematográfica de «El hijo de la parroquia», de Dickens, ofrece, como todas o la mayoría de las realizaciones del cine inglés acusados méritos.

La ambientación, la elección de tipos, los escenarios—excepto uno de ellos, ese del pasadizo o puenecillo sobre la calle, en el que la perspectiva de la ciudad deja ver demasiado claramente que se trata de un simple telón de fondo—y los detalles, están logrados admirablemente y cuidados a través que hasta con delección. Estos ciertos indiscutibles de David Lean en la dirección, tropiezan, ineludiblemente, con un escollo: al ser traducidos en imágenes la obra de Dickens, pierden ésta, por exigencia de la construcción cinematográfica, una buena parte de su belleza y sutileza literarias, y queda demasiado ostensible el folletín que constituye la trama argumental. Con todo, en él hay interés suficiente, que nace de las diversas y tremendas situaciones que atraviesa el niño Oliver Twist, y, por añadidura, la interpretación es excelente, destacando, con el pequeño Francisco L. Sullivan, Robert Newton, Alec Guinness, etc., y realmente extraordinaria la fotografía.

Educaro a las madres evitaremos la muerte de sus hijos. Por eso, en los cursos de la Sección Femenina el estudio de la Puericultura, es obligatorio. Se llama el Servicio Social.

Oye... que sean PHILIPS. PHILIPS. Mejores no hay.

PIEZAS INDUSTRIAL/QUIZA. PULIDO DE TODA CLASE DE PIEZAS. Baños de latón, cobre, níquel y cromo. MANUFACTURAS LOSI. Av. de Bailen, 9. — LOGROÑO. — Teléfono 2358

HOY-Teatro Moderno (NO HAY CINE). Mañana: ESTRENO «CANTINFLAS», en la divertida película. A volar, joven «CANTINFLAS», UN APRENDIZ DE PILOTO, BATE EL RECORD DE PERMANENCIA EN EL AIRE. Una caricatura de dos horas de duración. (Tolerada menores)

DEPORTES

Pasado mañana en nuestro grupo de Tercera División El recuperado Burgos, en Las Gaunas

Maestranza, a Estella, y el Calahorra visita al Indauchu

El domingo se jugará en Vergara el campeonato inmanomista entre Barberito-Arriarán. El partido es esperado, lo mismo en Vergara que en la Rioja, con verdadera expectación.

El programa del festival es el siguiente: A las cuatro menos cuarto de la tarde, en primer lugar, Barberito contra Arriarán II mano a mano.

Después, Atano VII y Lázcano contra Zurdo de Mondragón y Corabitarre.

Por último, Rubio y Gallastegui II contra Corta y Abolitz.

Como puede verse, un programa que atraerá numerosísimos aficionados de nuestra provincia, para lo cual habrá servicio especial de autobuses. Los aficionados que se desplacen de la capital, saldrán del Frontón Betti Jai a las once de la mañana.

El Real Unión, si no quiere dar las boqueadas, tiene que ganar el domingo en Gal. Su enemigo puede estar actualmente bastante débil, lo suficiente, calculamos para sucumbir ante la angustia de los fronterizos.

Muy próximo está el sorteo de los grandes premios de la tómbola del Deportivo Logroñés, premios que atraen por su valía y gusto la atención de cuantos pasan por delante de la misma, que no son pocos.

Con el mismo entusiasmo con que han venido desarrollándose estas pruebas, están celebrándose las últimas actividades correspondientes a los campeonatos escolares deportivos.

En la semana pasada se celebraron los partidos finales del campeonato de baloncesto. Se enfrentaron la Escuela del Magisterio e Instituto de Enseñanza Media de Logroño, resultando vencedor el equipo representativo de la Escuela del Magisterio.

Asimismo, se celebró el encuentro final para disputar el título de campeón, enfrentándose los potentes conjuntos representativos de las Escuelas Pías y Colegio San José.

En el campo de las Gaunas, en el campo de Las Gaunas, en el campo de Las Gaunas, en el campo de Las Gaunas.

El «Oyoná Infantil» reta al «Amaya Infantil», de Viana, para jugar el domingo, a las cuatro, en Oyón.

PELOTA

El gran mano a mano Barberito-Arriarán II

El domingo se jugará en Vergara el campeonato inmanomista entre Barberito-Arriarán. El partido es esperado, lo mismo en Vergara que en la Rioja, con verdadera expectación.

El programa del festival es el siguiente: A las cuatro menos cuarto de la tarde, en primer lugar, Barberito contra Arriarán II mano a mano.

Después, Atano VII y Lázcano contra Zurdo de Mondragón y Corabitarre.

Por último, Rubio y Gallastegui II contra Corta y Abolitz.

Como puede verse, un programa que atraerá numerosísimos aficionados de nuestra provincia, para lo cual habrá servicio especial de autobuses.

El Real Unión, si no quiere dar las boqueadas, tiene que ganar el domingo en Gal. Su enemigo puede estar actualmente bastante débil.

Muy próximo está el sorteo de los grandes premios de la tómbola del Deportivo Logroñés, premios que atraen por su valía y gusto la atención de cuantos pasan por delante de la misma.

Con el mismo entusiasmo con que han venido desarrollándose estas pruebas, están celebrándose las últimas actividades correspondientes a los campeonatos escolares deportivos.

En la semana pasada se celebraron los partidos finales del campeonato de baloncesto. Se enfrentaron la Escuela del Magisterio e Instituto de Enseñanza Media de Logroño.

Asimismo, se celebró el encuentro final para disputar el título de campeón, enfrentándose los potentes conjuntos representativos de las Escuelas Pías y Colegio San José.

En el campo de las Gaunas, en el campo de Las Gaunas, en el campo de Las Gaunas, en el campo de Las Gaunas.

El «Oyoná Infantil» reta al «Amaya Infantil», de Viana, para jugar el domingo, a las cuatro, en Oyón.

El «Valdelatas» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

Méjico amenaza a varios españoles con la deportación

Interesantes detalles sobre las declaraciones del asesino del Sr. Gallostra y sus presuntos cómplices

MEJICO, 2.— Cuatro españoles han sido amenazados con la deportación por las autoridades mejicanas de inmigración si no presentaban una documentación que pruebe que tienen en regla su residencia en el país.

Los cuatro menos cuarto de la tarde, en primer lugar, Barberito contra Arriarán II mano a mano. Después, Atano VII y Lázcano contra Zurdo de Mondragón y Corabitarre.

Por último, Rubio y Gallastegui II contra Corta y Abolitz. Como puede verse, un programa que atraerá numerosísimos aficionados de nuestra provincia.

El Real Unión, si no quiere dar las boqueadas, tiene que ganar el domingo en Gal. Su enemigo puede estar actualmente bastante débil.

Muy próximo está el sorteo de los grandes premios de la tómbola del Deportivo Logroñés, premios que atraen por su valía y gusto la atención de cuantos pasan por delante de la misma.

Con el mismo entusiasmo con que han venido desarrollándose estas pruebas, están celebrándose las últimas actividades correspondientes a los campeonatos escolares deportivos.

En la semana pasada se celebraron los partidos finales del campeonato de baloncesto. Se enfrentaron la Escuela del Magisterio e Instituto de Enseñanza Media de Logroño.

Asimismo, se celebró el encuentro final para disputar el título de campeón, enfrentándose los potentes conjuntos representativos de las Escuelas Pías y Colegio San José.

En el campo de las Gaunas, en el campo de Las Gaunas, en el campo de Las Gaunas, en el campo de Las Gaunas.

El «Oyoná Infantil» reta al «Amaya Infantil», de Viana, para jugar el domingo, a las cuatro, en Oyón.

El «Valdelatas» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

Li Tsung Yen, contra Chiang-Kai-Chek

El primero, como presidente interino de China, fué obsequiado ayer por Truman con un banquete

NUEVA YORK, 2.— Li Tsung Yen, presidente interino de China hasta ayer, ha dirigido a Chiang-Kai-Chek un mensaje criticándole su auto-critica decision de proclamarse jefe del Estado, que no puede quedar justificada por las disposiciones constitucionales ni ser aprobada por el pueblo.

CHANG PREPARA LA LUCHA. TAIPEI, 2.— El jefe nacionalista chino Chiang-Kai-Chek ha prevenido a los dirigentes políticos y militares del Kuomintang que se deben preparar a llevar la lucha de nuevo contra los comunistas al continente de China.

Attlee, alarmado, rectifica. Anuncia que su Gobierno abandonará por ahora las nuevas nacionalizaciones.

LONDRES, 2.— Parece que el primer ministro, Clement Attlee, está alarmado ante la nivelación de fuerzas políticas que existen en la Cámara de los Comunes y busca la forma de renunciar a los planes de nacionalización de la industria del acero, se dice de fuente autorizada.

ABANDONA SUS PROMESAS. LONDRES, 2.— El primer ministro británico, Clement Attlee, ha declarado que el nuevo Gabinete laborista abandonará por ahora su plan de seguir adelante con nuevas nacionalizaciones de la industria británica.

TRUMAN CALIFICA DE MUY GRAVE EL CONFLICTO DEL CARBÓN. El juez absuelve al Sindicato, y se prepara el proyecto de ley de incautación de minas.

WASHINGTON, 2.— La situación del conflicto del carbón ha sido calificada de muy grave por el presidente Truman en una conferencia de Prensa.

EL JUZ ABSUELVE AL SINDICATO. WASHINGTON, 2.— El juez federal Richmond Keach ha absuelto al Sindicato de Mineros Unidos del cargo de desacato civil, pese a la negativa de los mineros a dar cumplimiento a la orden del Tribunal de reanudar el trabajo en las minas.

SE NIEGAN A DESCARGAR. PARIS, 2.— Los obreros portuarios de Ruan se han negado a descargar equipos de radar vendidos desde Gran Bretaña.

VOTAN POR LA HUELGA. PARIS, 2.— Los obreros y empleados de los servicios de autobuses y metros han votado a favor de ir a la huelga, según anuncia la Confederación General del Trabajo.

DECLARACIONES DEL SR. URDANETA, NUEVO EMBAJADOR DE COLOMBIA EN ESPAÑA. Las tahonas bonaerenses ordenan el cierre de sus establecimientos.

BOGOTA, 2.— La Agencia United Press transmite lo siguiente: «El embajador de Colombia ante el Gobierno del general Franco, Roberto Urdaneta Arbeláez, ha declarado que pensaba intensificar las relaciones culturales y sentimentales con España y poner especial atención en el campo comercial.

EL GOBIERNO ORDENA SU OCUPACION. BUENOS AIRES, 2.— El Gobierno de la provincia de Buenos Aires ha ordenado el cierre de todos los panaderías. El Sindicato de Obreros Panaderos ha ofrecido al Gobierno cooperar, fabricando y distribuyendo pan, ofrecimiento que ha sido aceptado para anular los efectos del cierre ordenado por los propietarios.

Los pequeños

El «Oyoná Infantil» reta al «Amaya Infantil», de Viana, para jugar el domingo, a las cuatro, en Oyón.

El «Valdelatas» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

El «Oyoná Infantil» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

El «Valdelatas» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

El «Oyoná Infantil» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

El «Valdelatas» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

El «Oyoná Infantil» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

El «Valdelatas» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

El «Oyoná Infantil» cita a sus jugadores para hoy, a las cuatro y media, para entrenamiento.

URBINA Corazón y Pulmón. Horas de consulta: De 10 a 17 y de 1 a 8. Miguel Villanueva s. 2. Teléfono 12-17. (C.S.P. 116.)

S. MILLANES. Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial. CLÍNICA CORAZÓN Y PULMÓN. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Vaya de Rey, 7, 1.ª planta. Tel. 2322. (C.S.P. 05.)

Doctor Ardanza. Riñón y Vías Urinarias. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Murrieta, 12, 1.ª. Tel. 1701. (C.S.P. 62.)

ANGEL LOR SAENZ. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta: De 11 a 1 y de 1 a 8. Vaya, 10 (Portales). Tel. 2458. (C.S.P. 8.ª.)

AMADOR M. BERNAL. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consultorio: Vaya, 2.ª planta. Teléfono 1601. (C.S.P. 8.ª.)

RAMOS. MEDICINA INTERNA — NIÑOS. G. Franco, 26. (C.S.P. 127.)

CARLOS GARCIA-IBANEZ. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de 11 a 2. Once de Junio, 6. Tel. 26-65. (C.S.P. 61.)

JESUS F. COTERO. OCULISTA. JOSE LUIS F. COTERO. GARGANTA, NARIZ Y OIDO. Consulta diaria de 11 a 1. Plaza de la Paz, 70. HANO. (C.S.P. 108.)

Alonso Santaolalla. MEDICINA GENERAL Y PARTOS. Consulta: De 11 a 2 y de 5 a 8. CALVO SOVELLO, 18. Teléfono 11-18. (C.S.P. 8.ª.)

Becerra. Médico Forense. Médico Puericultor. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Dres. Castroviejo, 7, ped. (C.S.P. 205.)

## "Mientras sea presidente, no iré a Moscú", dice Truman

### Se considera posible que Rusia se anticipara a las investigaciones sobre la bomba de hidrógeno por los informes de Fuchs

#### Heuss culpa a la ambición de los alemanes del desastre de su país

WASHINGTON, 2.—Mientras sea presidente, nunca iré a Moscú, ha dicho Truman.

Esta declaración disipa toda esperanza de que se pueda celebrar pronto una conferencia de los grandes para resolver el problema atómico, a menos que el dirigente soviético Stalin se muestre dispuesto a salir de Rusia para tal reunión.

Añadió que cuando deje de ser presidente le gustaría ir a Rusia y ver la capital soviética.

Las declaraciones de Truman han coincidido con los comentarios sobre la posibilidad de que se produzcan los siguientes hechos:

1.—Celebración de una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias para estudiar la posibilidad de un nuevo enfoque del problema atómico.

2.—Reunión de los dirigentes del Congreso al presidente Truman para que en un discurso a la nación reiterare de modo oficial que los Estados Unidos están dispuestos, mediante propuesta adecuada por conducto de las Naciones Unidas, a poner término a la guerra fría con Rusia.—(Efe).

### NO CREE EN EL ATAQUE A WASHINGTON

WASHINGTON, 2.—El presidente Truman ha declarado en la conferencia de Prensa que se siente perfectamente seguro en esa ciudad, indicando de este modo que no cree que la misma sea objeto de ataque alguno con bombas atómicas. Esto lo dijo respondiendo a una sugerencia de un periodista sobre la posibilidad de trasladar la capital de los Estados Unidos más al interior, o de dispersar los organismos oficiales.—(Efe).

### ES POSIBLE QUE SE ANTICIPARA

LONDRES, 2.—Es posible que Rusia iniciase las investigaciones sobre la bomba de hidrógeno antes de que el presidente Truman diese en Estados Unidos la orden de seguir adelante en las investigaciones, debido a que el doctor Klaus Fuchs, según dicen los científicos atómicos, estuvo trabajando sobre la teoría de la bomba de hidrógeno cuando se entrevistaba con agentes comunistas.—(Efe).

### LO QUE INSTALAN EN LA FRONTERA

ESTOCOLMO, 2.—Un periódico sueco dice que los rusos están tendiendo una amplia red de radar y

de control de las bombas dirigidas a todo lo largo de la zona soviética de Alemania.

Agrega dicho periódico que los soviéticos reconstruyen cierto número de aeródromos en Miedlemburgo y Pomerania, que fueron destruidos por ellos mismos en 1941.—

### LE PROHIBEN INTERVENIR

BONN, 2.—Los altos comisarios aliados han firmado una ley que prohíbe las actividades de Alemania en el campo de la energía atómica.

### DICE HEUSS

NUEVA YORK, 2.—«La ambición de los alemanes de imponer al mundo su ley fue la causa de su desastre», declara el presidente de la República, occidental alemana, Theodor Heuss, en un artículo firmado en la revista «The American». Añade que los alemanes de hoy aspiran a unirse a la federación más fuerte de naciones occidentales.

Acercos de las informaciones aparecidas en diversos periódicos en relación con el resurgimiento de los partidos militaristas y nacionalistas, el presidente dice que no es exacto y que las grandes ambiciones del pueblo alemán eran pasadas.

«Dos guerras sangrientas», dice, «dos derrotas desastrosas, han escrito una lección que está grabada en la casa de cada ciudadano alemán.»

## EL VIAJE DEL CAUDILLO A VALLADOLID

(Viene de primera página)

La Vieja Guardia y varias de las aprendices de los centros de capacitación del Frente de Jóvenes.

Igualmente, en los alrededores de la fábrica se aglomeraba una numerosa multitud que, al ver aparecer a Su Excelencia, el Jefe del Estado, prorumpió en gritos de «¡Franco Franco, Franco! y vivas a España, que se sucedieron durante todo el tiempo que duró la visita a esta nueva Empresa Nacional de Aluminio, cuyas instalaciones fueron bendecidas por el arzobispo de Valladolid, doctor García y García.

Con el director e ingeniero de la misma y acompañado de los ministros y personalidades de su séquito, el Generalísimo recorrió detenidamente las instalaciones y presenció una colada de aluminio.

### CARACTERÍSTICAS

En la construcción de esta Sociedad figura el Instituto Nacional de Industria con una participación mayoritaria del 75 por 100. Se pone en marcha la fábrica con una producción de 1.200 toneladas anuales de aluminio, y simultáneamente se está montando el resto de las instalaciones para en breve plazo pasar a las 2.500 toneladas. Posteriormente se construirá una nave gemela a la actual de electrolisis sin variación en el resto de las instalaciones para producir cinco mil toneladas y que llegará más tarde por medio de algunas ampliaciones a producir hasta 10.000 toneladas al año. Esta fábrica, esta fábrica, a unos cinco kilómetros de Valladolid, cercana a la línea del ferrocarril de Madrid a Irún y a la carretera de Madrid a Santander.

Terminada la visita, que también fué muy detenida, Su Excelencia el Jefe del Estado pasó a uno de los pabellones de la fábrica, en donde, conversó durante largo rato con el ministro de Industria y los ingenieros.

### EL ALMUERZO

VALLADOLID, 2.—En una de las amplias salas de la fábrica «Endesa» se celebró un almuerzo, presidido por el Generalísimo, y al que asistieron todos los ministros que le acompañan, autoridades y jerarquías nacionales y provinciales, consejeros directivos de la fábrica y numerosas representaciones.

A los postres habló el presidente del Consejo de Administración de la «Endesa». Después pronunció un discurso el ministro de Industria y Comercio, rindiendo al Caudillo, en nombre de la industria española, el homenaje que le es debido por sus constantes desvelos y el estímulo que para ella representa su presencia en cuantos actos marcan etapas importantes del progreso industrial.

### EN LA GRANJA JOSÉ ANTONIO

Seguidamente, el Generalísimo y sus acompañantes se dirigieron a la Granja Escuela «José Antonio», de la Diputación Provincial. Todo el recorrido, desde la fábrica a la granja, que mide unos ocho kilómetros, se encontraba ocupado por inculcable número de personas, que vitoreaban con entusiasmo a Su Excelencia. Banderas, gallardetes y colgaduras se enlazaban a lo largo del recorrido. Al pasar el

Caudillo por el barrio obrero de Santa Clara fué objeto de un especial recibimiento por parte de aquel vecindario.

En la Granja-Escuela esperaban al Generalísimo la Corporación Provincial en pleno, ingenieros de los Servicios del Estado, camaradas de los Comités y Danzas de la Sección Benévola, ataviadas con trajes típicos castellanos, y numeroso público. Ante el edificio se situaron el Jefe del Estado, ministros y acompañantes, y el arzobispo doctor García y García bendijo las obras. Después pasaron a una de las dependencias del edificio, donde se efectuó la entrega de premios a los cursillistas de tractores del primer curso.

Antes de abandonar la granja, S. E. presenció una exhibición «folclórica» de las muchachas de la Sección Femenina, que interpretaron danzas típicas castellanas.

### A LA PLAZA MAYOR

Por la carretera de Salamanca, puente colgante y Paseo de Zorrilla se dirigió Su Excelencia a la Plaza Mayor. Es difícil calcular el imponente número de personas que se agolpaba a lo largo del itinerario. Todo el Paseo de Zorrilla aparecía cubierto de banderines, así como la amplia Plaza de Zorrilla, donde la aglomeración de público era impresionante. Cubrían el recorrido soldados de todos los Cuerpos de la guarnición. El coche del Generalísimo fué escoltado hasta el Ayuntamiento por cadetes de la Academia de Caballería con lanzas y banderas. A la entrada de la calle de Santiago pasó S. E. bajo un arco monumental en el que campeaban los escudos de España y Valladolid y el nombre de Franco entre vitores. El entusiasmo del público concentrado en la Plaza Mayor, hasta abarrotarla, era indescriptible.

### Entre los millares de personas

predominaban los campesinos de los pueblos de la provincia y los obreros de la ciudad, que portaban carteles con saludos y frases entusiásticas de adhesión y cariño al Generalísimo.

Al entrar S. E. en la Plaza Mayor se entonó el Himno Nacional y se reavivaron las muestras de entusiasmo. El Generalísimo, que llegó desde la Granja-Escuela en coche descubierta, acompañado por el alcalde de la ciudad, saludaba con visibles muestras de emoción al pueblo en masa que le aclamaba y vitoreaba.

### ADMIRA LA EXPOSICIÓN DE LA SEMANA SANTA

El Generalísimo penetró en el Ayuntamiento, entre los maderos de la Corporación, acompañado de los ministros y personalidades, trasladándose a la sala donde se efectúa una interesante exposición de la Semana Santa valladoleña. El Alto Patronato de la Semana Santa hizo entrega a S. E. de un pergamino con el título de presidente de honor del Patronato y le hizo objeto de varios regalos alusivos a la Semana Santa de Valladolid, que el Generalísimo agradeció vivamente.

### PROMESA A UNOS OBREROS

Inmediatamente pasó al despacho del alcalde, donde éste le dió la bienvenida y se le ofreció un acuerdo municipal de la reciente concesión al Caudillo de la Medalla de Diamantes de la Ciudad. También recibió el Jefe del Estado en el despacho de la Alcaldía a una Comisión de obreros de la «Endesa», que le expusieron algunos problemas relacionados con la profesión. El Caudillo les dió su conocida esos problemas y que habían tenido favorables acogida en el Gobierno, por lo que le preguntaba que serían resueltos en el plazo inmediato. Uno de los obreros gritó: «¡En ti, Franco, Franco! Los demás, vítemente emocionados, estrecharon la mano del Jefe del Estado.

Terminado este simpático acto, Su Excelencia pasó a la terraza del Palacio Municipal, y el público, al darse cuenta de su presencia, renovó sus muestras de entusiasmo.

Varias escuadrillas de estacioneros de la base de Villarrubia volaban sobre la Plaza Mayor, y en lugar inmediato a la ciudad, los cañones del

### LECCIONES DE CONJUNTO

#### IRUN

(Servicio L. A. M. especial para nuestro periódico)

A los 60 años, André Maurois se ha convertido en profesor del amor bien entendido, legítimo. Fue esta una idea que el autor de «Camus» trajo de Norteamérica, y que aprovechara Pierre Vilet, productor de radio.

Maurois, en el curso de una emisión, habló de un profesor de matrimonio con el que conviviera en una Universidad americana. Vilet tuvo la idea de convertir al novelista en profesor en Francia, y Maurois aceptó; hoy, toda la nación le saluda con el nombre de «Professeur du mariage».

Maurois ha tomado su papel en serio: durante varios días, en Dordña, se dedicó al estudio de su curso. Y hoy lo transmite por radio. Son ocho lecciones, dos de las cuales han tenido ya lugar. Está consagrado a los preliminares del matrimonio; para Maurois, la mujer es la araña que espera a la mosca. Y no hay mejor medio para cazarla que la vanidad masculina. Las próximas lecciones serán consagradas al viaje de novios, a la luna de miel, a los excesos de solitud. Su primera lección tuvo por título «Cortejo y conquista». Pronto tratará de las pequeñas dificultades conyugales.

Por cierto que al salir de una de estas lecciones, a Maurois le despareció el coche, lo que si hizo reír a los discípulos, no le causó gracia alguna al maestro.

#### UN CURIOSO CUESTIONARIO

sobre este tema que Maurois trajera de la otra parte del Atlántico, está siendo publicado en las revistas francesas. ¿Quiere usted, lector, saber si contraerá matrimonio?

El psicoanalista Clifford A. Adams presenta 20 preguntas. Quien puede contestar afirmativamente a 15 de ellas, tiene una seguridad moral de que no permanecerá toda su vida soltero. No nos resistimos a la tentación de reproducir este cuestionario:

1.—¿Os visitan frecuentemente vuestros amigos?

2.—¿Os acordáis de los nombres y de los fisnomios?

3.—¿Hace frecuentemente deporte?

4.—¿Le gustan a tus padres tus amigos?

5.—¿Sabéis escuchar lo que os dicen los demás?

6.—¿Guardáis la sangre fría en medio de las discusiones?

7.—¿Tenéis una voz agradable y una expresión fácil?

8.—¿Os gusta organizar recepciones en vuestra casa?

9.—¿Sois sociables y bailáis bien?

10.—¿Vais frecuentemente a la iglesia, sin faltar los domingos?

11.—¿Abrís con facilidad temas de conversación?

12.—¿Tenéis numerosos amigos de vuestro sexo?

13.—¿Sois siempre educados y corteses?

14.—¿Os preocupa vuestra presentación personal?

15.—¿Os cuesta ser cumplidos con los demás?

16.—¿Tropezáis con dificultades graves y frecuentes?

17.—¿Necesitáis estar de vena para distraos?

18.—¿Gozáis de buena salud?

19.—¿Estáis avergonzados de los amigos que os rodean?

20.—¿Sois fáciles para visitar a otras personas?

#### APARECEN LOS MANIQUES

MASCUTINOS, y uno de ellos, Robert d'Asha, el primero que se vio en París, venido de Norteamérica para seguir en el Conservatorio un curso de tragedia, gana un «sa de Path 5.000 francos al día por salir del brazo con Bertina.

Robert es feliz en su nuevo oficio y no pierde de vista el objetivo de su viaje: el teatro. Fué soldado en la guerra reciente y perteneció a una familia de artistas norteamericanos: su madre es actriz y su padre empresario de teatro.

#### JAVIER DE EGUIA

Regimiento de Artillería dispararon las salvas de ordenanza.

#### ALOCUCIÓN DEL CAUDILLO

Desde dicha terraza, el Generalísimo dirigió una alocución al público —que publicamos en otro lugar—, durante la cual fué interrumpido numerosas veces con vivas y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!».

#### S. E. ABANDONA LA CIUDAD

A las seis de la tarde, el Generalísimo, ministros y acompañantes abandonaron el Ayuntamiento. Al salir del edificio se repitieron una vez más las grandes muestras de entusiasmo y fervor del público aplazado en todos los lugares por donde pasó el Caudillo hasta abandonar la ciudad.

## Guerra fría entre la Prensa y el Gobierno

#### WASHINGTON AL DIA

(Servicio L. A. M. especial para nuestro periódico)

En Washington, cerca de 800 reporteros han declarado la guerra fría al Gobierno.

«¿Cumplen todos estos con sus deberes periodísticos? La pregunta no es nuestra; la han hecho desde la administración del país, y en nombre de aquella falange de periodistas ha contestado Heston, premio Pulitzer, y corresponsal del «New York Times».

«La administración», dice, «dehonoradamente oculta las informaciones a las que tiene derecho el público, y los corresponsales de la capital no se esfuerzan lo suficiente en sacarlas a la luz.»

«Es necesaria», añade, «la inteligencia entre periodistas y oficiales del Gobierno, en lugar de jugar a guardián y ladrones sobre las ribeiras del Potomac. Uno y otro partido sufragan su propia guerra fría en detrimento del público.»

Nadie crea que los móviles de Truman y el Gobierno que preside son desinteresados. O obedecen a razones de alta política.

«En la mayor parte de los casos, exige el secreto para tomar ventajosas posiciones frente al Congreso.»

Véase, pues, cómo no es tanta la libertad de Prensa por estas latitudes como nos cuentan en sus frecuentes cantos a la democracia norteamericana.

#### VUELO EN BANDADA HACIA QUEBEC

El periodista americano ha emigrado, aun cuando no sea más que transitoriamente, estos días hacia Quebec. Han marchado allá en verdadera bandada corresponsales de los principales diarios estadounidenses: en Quebec hay un criminal fuera de serie. Para vivir con la amante originó una explosión en pleno vuelo del avión en el que viajaba su mujer. Pericieron con ella 22 personas.

Albert Guay, de 32 años, otra pájara e infantil, era joyero de Quebec y se llevaba mal con su mujer, Rita. En una de las ausencias, contrajo cierta amistad extramatrimonial.

Concebido un plan diabólico para librarse de su esposa tan pronto como ésta volvió a su domicilio.

## EINSTEIN Y EL DIA QUE SE PARÓ EL SOL

Desde que se aceptó la mecánica celeste de Isaac Newton, se ha sostenido, con modificaciones menores a causa de la teoría de la relatividad de Einstein, que el movimiento de los cuerpos celestes alrededor del Sol sigue las leyes inmutables de la gravitación. Durante un tiempo considerable más corto se ha creído que el movimiento de los electrones alrededor del núcleo de un átomo, sigue las leyes inmutables del electromagnetismo.

Las dos leyes no habían sido hasta ahora comparadas porque se consideraba que las cosas que ocurrían dentro de un átomo no ocurrían dentro del sistema solar. En un átomo, un electrón puede dar billones de giros ordenadamente en torno al núcleo, lo mismo que la Tierra gira alrededor del Sol, y luego, de pronto, el átomo puede emitir o absorber un «cuanto» de energía impulsando al electrón a una nueva órbita, más cerca o más lejos del núcleo. Este fenómeno no se consideraba comparable con el proceso ordenado de los cuerpos celestes.

Ahora viene el doctor Einstein con su nueva teoría matemática que pretende unir las leyes de gravitación y las del electromagnetismo, y esto entraña la sugerencia de que los cuerpos celestes, como los electrones, pueden estar sujetos a súbitos cambios de sus órbitas. Pronto será publicado un libro del doctor Immanuel Velikovsky, un antiguo hombre de ciencia ruso que ahora se encuentra en ese país, que tiene la intención de demostrar que el movimiento ordenado de la Tierra alrededor del Sol ya ha sufrido una modificación por lo menos en una ocasión, unos mil quinientos años antes de Jesucristo, con consecuencias devastadoras.

Harpur's Magazine publicó recientemente un resumen de la teoría del doctor Velikovsky, y su lectura resulta fascinadora e intranquilizadora. Esta afirmación, apoyada por las múltiples lecturas en los textos antiguos de que el Sol se paralizó en tiempos de Gedeón y que José le ordenó, que todas las aguas (Libro del Éxodo) de los ríos se convirtieran en sangre y que las aguas del mar se separaron para permitir el paso de los israelitas y que luego se volvieron a cerrar sobre sus opresores. El doctor Velikovsky ha hallado pruebas de estas experiencias israelitas en el hecho de que experiencias similares fueron registradas, aproximadamente en la misma época, por los antiguos chinos, los mayas, los peruanos, los fineses, los babilonios y los miembros de otras civilizaciones antiguas y dispersas. Las leyendas que indican que el Sol no se puso durante un período prolongado de tiempo en un lado de la Tierra, se corresponden con leyendas que hablan de una noche prolongada al otro lado de la Tierra.

#### LONDRES AL DIA

(Servicio L. A. M. especial para nuestro periódico)

Nunca se había visto una división tan grande entre los ingleses. Cuando se acerca uno a un conocido, la pregunta es siempre la misma: «Left or Right» (¿qué es usted de derechas o de izquierdas?). Y cuando el extranjero les contesta sencillamente, neutral, le miran con ojos de inquietud y de franca antipatía. Son pocos los ingleses que hacen la pregunta y se no cuentan con una contestación de este género.

«Left or Right» (¿qué es usted de derechas o de izquierdas?). Y cuando el extranjero les contesta sencillamente, neutral, le miran con ojos de inquietud y de franca antipatía. Son pocos los ingleses que hacen la pregunta y se no cuentan con una contestación de este género.

Y esta atmósfera de inquietud es aún mucho mayor cuando se acerca a la Cámara de los Comunes. A final de cuentas, los laboristas, con relación a los demás partidos, solamente tienen siete votos de mayoría. De esa forma es imposible gobernar.

Attlee se encuentra ante un dilema categórico e imperativo: coacción impotente, o nueva convocatoria de las urnas.

Los ingleses, aun aquellos cansados y molestos con la política, encuentran solución alguna al dilema.

Conservadores y laboristas para el caso de una nueva elección, fijan sus ojos en los liberales. Uno u otros quisieran que éstos desaparecieran de la escena política. La reciente batalla electoral no admite parangón con ninguna de las anteriores. En el fondo se trataba de un referéndum y se le preguntaba al país si estaba o no contento con la política laborista. Los que contestaron a través del partido liberal salieron de la cuestión fundamente mental.

#### NEGOCIAR CON LOS RUSOS, ¿PERO SOBRE QUE BASES?

Walter Lippman ha planteado de nuevo, con motivo de la campaña electoral pasada de Churchill, otro dilema: con Rusia no hay medio, hay que aceptar o rechazar el mundo en que vivimos, enteramente dividido.

Lippman no está aislado. Antes de él, Einstein y otros muchos hombres políticos, alarmados ante el curso de los acontecimientos, han planteado esta misma cuestión y todos recuerdan lo que le sucedió a los diplomáticos de Munich al regreso a sus países respectivos después de la conferencia con Hitler: la multitud les acogió en triunfo. Todos tienen miedo a la guerra.

«¿Hay medio de negociar con la U. R. S. S.?»

«¿Sería posible tratar de las zonas de influencia? La U. R. S. S. consentiría que ella no se mezclara en los asuntos interiores de China, o de las naciones de Europa Central y Oriental, como lo hacen los Estados Unidos con el Plan Marshall, «Punto 4», ayuda militar, etc. etc. Los Estados Unidos podrían contar con un debate que unas negociaciones sobre la paz.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre las zonas de influencia? Pero si abandona a Rusia la Europa Central, a América la Europa Occidental, a una China y a la otra la India, ¿no sería esto un monstruoso pacto entre naciones mercederas de lo que siempre negaron los países democráticos?»

«¿Sería posible llegar al control de la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado. ¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado. ¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

«¿Sería posible llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica? Por Julio de 1947, la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente y desafortunado.»

## Alocución de Su Excelencia...

(Viene de primera página)

Estimado por los agentes y trabajadores modestos de nuestras grandes líneas ferroviarias.

### NUESTRA OBRA SOCIAL

Si fácil ha sido siempre en política prometer, esperando las crisis periódicas que les liberaban de la promesa, difícil es, en cambio, el ejecutar, sobre todo cuando se parte de bases de partida como la de que nosotros salimos. No es cuestión sólo de querer; es necesario saber y poder hacer. Cuando nos inspiramos en nuestro Movimiento inscribimos en el programa del Estado social, de cómo lo cumplimos, vosotros vos tenéis la prueba.

El que por las causas apuntadas la recuperación española haya sido más lenta de lo debido y la falta de producción limite la eficacia de nuestras realizaciones sociales, no quita el menor valor a la obra realizada. Miramos muchas veces lo que nos falta, y muchas veces lo que nos falta sin pensar en lo que ya tenemos. El que hayamos sufrido el terrible azote de las sequías y de la consiguiente carencia de electricidad sin que faltasen en los hogares los jornales, y llegando a la sección de las obras del Estado a remediar el paro de las comarcas agrícolas gravemente afectadas, es mucho más fácil decir que de hacer, ya que todo hay que encontrarlo en una agobiada economía que hemos de fortalecer y estimular, y que obliga, en consecuencia, a nuestros programas, a un orden de prioridad que, una vez trazado, inexorablemente se cumplirá.

### NUÉVAS INDUSTRIAS Y MAS RIQUEZA

Tenéis la muestra en estas dos nuevas fábricas de productos esenciales para nuestra economía, que acogen hoy en vuestra ciudad a varios millares de obreros, en las que unos miles de familias tendrán asegurado su sustento.

En el año que corre, otras varias y trascendentes creaciones seguirán a esta serie de nuevos establecimientos fáciles que, pese a las circunstancias derivadas de dos guerras, vienen sucediéndose desde el término de nuestra Cruzada, sirviendo las necesidades de la nación en forma y proporción desconocidas en la historia de los movimientos políticos universales.

Millares de hectáreas de nuevos regadíos se incorporan cada año al acervo de la nación; nuevos pueblos surgen por nuestra obra de colonización en medio de los un día campos yermos; decenas de millones de hectáreas repobladas vuelven a fructuosidad y el verdor a nuestros montes; y mill